

РЕДАКЦИЯ И ГЛАВНАЯ КОНТОРА: ТИФЛИС, ПР. РУСТАВЕЛИ, 38 ТЕЛЕГРАФНЫЙ АДРЕС: ТИФЛИС ЗАРЯ

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ГЛ. КОНТОРЫ:

Генеральный редактор	3-61	Фон. «Сов. Инженер»	4-49
Редактор	6-24	Отд. информации	16-96
Отд. секретариата	5-31	Отд. связи и печати	7-31
Отд. корреспонденции	5-10	Отд. связи с читателями	16-73
Работ. и склад. раб.	8-48	Отд. объявлений	2-61
Лит. отд. и Л. РКН	14-14	Телефонный	2-70 и 5-58
Иллюстр. отдел	3-87	Факс	2-68

ВХОДИТСЯ НЕ ПОЗВРАЩАЮТСЯ

С ПЛАТОНА И НЕ ПОЗВРАЩАЮТСЯ

ТИФЛИС ВХОДИТСЯ ВО ТЕЛЕФОНЫ 17-55 и 23-10

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА 1931 г.:

на 12 мес. — 14 р. 40 к. | на 6 мес. — 7 р. 20 к.

на 3 мес. — 3 р. 60 к. | на 1 мес. — 1 р. 20 к.

За границей на 12 мес. — 18 р., на 6 мес. — 9 р., на 3 мес. — 5 р., на 1 мес. — 2 р. 20 к.

Полная стоимость подписки в иностранной валюте

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ НЕПРЕРЫВНО

Пятница, 2 января 1931 г.

№ 2 (2165) Цена 5 коп.

ТАРИФ НА ОБЪЕМЫ РАБОТ (ЗА СТРОКУ НЕПЕЧАТАЮТ)

Полная ставка 1 р. — 10 к.

Средняя — 1 р. — 5 к.

Нижняя — 1 р. — 2 к.

При многократном приеме ставка — 50% от обычной

ОТДЕЛЕНИЯ: Москва — Мал. Афанасьев пер. 1. Баку — Ичкерия, 5, тел. 7-33. Б. Урум-таш, 11. Ленинград — 33, тел. 1-62. ГИАНДИС — Б. Урум-таш, 11-4. Занаван — Уд. Абовяна, 4, тел. 103.

СЕГОДНЯ В ГОМЕРЕ

ЗАГРАНИЦЕЙ: Накануне крупного конфликта в горной промышленности Тура. — Видные деятели американской буржуазии принимают участие в работе по изучению производительных сил Закавказья.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА НАГАНОВИЧА на собрании актива комсомольской организации (Сондари).

ПО ЗСФСР: К VI съезду комсомола. — Итоги работы в 1930 г. Начало третьего года пятилетия. — Хлопок. — Мобилизация денежных ресурсов.

СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ. — «Молодежь» — первый помощник коммунистической партии; Г. ЛОМОВ. — Ударный штурм в нефтяном строительстве; И. САЛДЖИ. — Обеспечим мы выполнение директивы; С. И. ХИ. Г. ПРКАТАН. — «Удари и решающего года».

VI Съезд молодежи Ленинского Закавказья

БОЛЬШЕВЕДИСКИМ ПРЯМЫМ

Под знаменем ленинской партии, в непримиримой борьбе с остатками капитализма и его агентуры — правыми и „левыми“ оппортунистами Краснознаменный комсомол ведет коммунистическую молодежь к новым решающим боям, к новым победам единой ударной бригадой в первые колонны социалистического наступления

Комсомол — верный помощник ленинской партии

Сегодня открывается VI съезд комсомола. К своему очередному правому съезду комсомольские организации ЗСФСР пришли с крупными победами в борьбе за социализм, за генеральную линию партии, укрепив еще более раз коммунистическую организацию. Вновь и вновь доказал комсомол за период между V и VI съездами, что он является помощником партии, стоящим под ее генеральной линией.

Ленинская линия партии есть и линия комсомола. В борьбе за ленинскую линию ВКП (б) комсомол крепился, задал единство своих рядов, выкопал стальные отряды своих резервов для большинства партии. Ленинскую линию комсомольские организации Закавказья отстаивали в непримиримой борьбе на два фронта — против правого оппортунизма, как главной опасности в отношении партии, и против левого оппортунизма, как главной опасности в отношении молодежи.

Обеспечивая соответствие комсомолу в первую очередь коммунистическую организацию, комсомол в первую очередь отстаивал ленинскую линию партии. В борьбе за ленинскую линию комсомол в первую очередь отстаивал ленинскую линию партии. В борьбе за ленинскую линию комсомол в первую очередь отстаивал ленинскую линию партии.



Слева — комсомолец за сборной транзита МТС (Гоми); в центре — комсомолец ленинской коммуны рабкоопов (Тифлиси); справа — ударная комсомольская бригада Обнаграна.

Боевой призыв в действии комсомольцы в нефтяном штурме

Проработка и реализация постановлений ЦК ВКП (б) и в первую очередь ленинских указаний о развитии нефтяной промышленности, являются важнейшими задачами комсомола. По всем районам проведены сети и производственные конференции комсомольцев по отдельным отраслям промышленности (бурение, добыча, переработка).

Эта широкая кампания вызвала массу доблестных успехов. В ответ на историческое решение ЦК ленинская молодежь, в первую очередь комсомольская, отвечает организацией ударных бригад и ростом социалистического соревнования, закрываемого за производством. На производственной конференции в Гоми комсомольцы обязались себя ударной и отказались от 1-го звена от выходящих дней. Число ударных бригад в Гоми достигло 10.

Комсомол в борьбе за хлопок

Комсомол по сбору хлопка в работе комсомола Баку и всего Азербайджана занимает одно из виднейших мест. Комсомольцы провели на хлопковых полях 50 ударных субботников. Эта работа охватила 46.569 чел. комсомольцев промышленных центров, которые собрали около 116.000 тонн хлопка. Для руководства работами ЦК АЗКСМ послал на места 6 специальных бригад.

Большую работу провели в этой области местные организации комсомола. В Гянджинском районе мобилизовали 3.500 чел. комсомольцев. Комсомольцы взяли шефство над этим посевом, провели первую и вторую поливку и полку хлопка. В Сальгинском районе комсомольская бригада нашла у кулаков запас хлопка, про который не знал даже сельсовет.

В семье без урожая. Хлопковая кампания в Шамаганском районе после развала колхоза осталось 1.000 га засеянного хлопка. Комсомольцы взяли шефство над этим посевом, провели первую и вторую поливку и полку хлопка. В Сальгинском районе комсомольская бригада нашла у кулаков запас хлопка, про который не знал даже сельсовет.

Договор трудового зямпа

Комсомольцы Ленинского Закавказья в первую очередь мобилизовали комсомольцев на заключение договоров трудового зямпа на случай простоя на фабрике.

Рабочий или работница заключают договор с администрацией фабрики в присутствии профсоюзного комитета на известное количество рабочих часов.

В течение года рабочий, заключивший договор трудового зямпа, занимается в будущей форме поклад работы. Администрация фабрики с своей стороны обязуется вести точный учет работы и быстро исправлять технические неполадки станков и др.

Это предложение ударников-комсомольцев охватывает не только рабочий и профессиональный линии и на общих собраниях рабочих и в виде проходит с большим успехом. Составляются списки рабочих, желающих заключить договор трудового зямпа.

Не забывать о перестройке

Партийное руководство ячейкой ЛКМ № 5 (печатинов) до последнего момента было озабочено производством, забывая о перестройке ячейки. Улучшение организации и ударничества, работы с безработными молодежью отсутствовали.

Недавно бюро партколлектива взяло за укрепление партколлектива комсомолом. Бюро выделило бригаду из 3 коммунистов, которым поручено обследовать состояние комсомольской ячейки и выработать мероприятия для оживления работы в ячейке.

Комсомольская ячейка печатников в свою очередь нужно также заучить все причины слабой работы ячейки и заняться за решительную перестройку своей работы.

Лучших комсомольцев в партию Ленина

ПАРТИННОЕ ЯДРО В КОМСОМЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШЕЛЛОКОВОЙ ФАБРИКИ (Тифлиси) ДОСТИГАЕТ ТОЛЬКО В ОУДАЧЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО ПЕРИОДА ЦЕНТРА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИЛИ СОВЕРШЕННО ОТСУТСТВУЕТ ПАРТИННОЕ ЯДРО ПРИ ФАБРИКЕ. НЕСМОТРИ НА НАЛИЧИЕ ДОСТАТОЧНОГО КОЛИЧЕСТВА КОМСОМЛЬЦЕВ — ПАРТИННОЕ РАБОТА ЧИЖЕК ХРОМАЕТ. Т. К. ВСЕ КОМСОМЛЬЦЫ — ПАРТИННО ЗА ИЗОБРЕТЕНИЕМ КАНДИДАТОВ К ПД, НАГРУЖЕНЫ ПО ПАРТИННО И ИЩУТ РАЗНЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАГРУЗКИ, ЧТО ОТРЫВАЕТ ИХ ОТ РАБОТЫ В КОМСОМЛЕ.

В ОТОРОМУ ДНЮ УДАРНИКА КОМО КОЛЛЕКТИВА ЛКМ ПЕРВЕДА НАИЛУЧШИХ КОМСОМЛЬЦЕВ УДАРНИКОВ В РЯДЫ ПАРТИИ. ОДНОВРЕМЕННО ВЕДЕТСЯ «СИЛЕННАЯ РАБОТА ПО ВОВЕЩЕНИЮ МОЛОДЯКА, РАБОТАЮЩЕГО НА ФАБРИКЕ». В ЧАСТИ НАИЛУЧШИХ УДАРНИКОВ ПРИ ЭТО В КОМСОМЛЕ, ПРОВЕДЕН НАБОР ИМ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ. В ЧЕСТИ ИХ СЪЕЗДА ВЛЮК В РАЙОН КОМСОМОЛА БУДУТ ПЕРЕДАНЫ ЕЩЕ 15 ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ.

X съезд комсомола Грузии

1 января состоялось заключительное заседание съезда комсомола Грузии. Принятые резолюции по докладам и избран новый состав ЦК АЗКСМ Грузии в количестве 85 членов и 16 кандидатов (31А).

Первый паровоз третьего года

Выполнение и перевыполнение заданием им Сталина программы освоения паровозного движения в Грузии в честь ударников в клубе им. Пеханова 31 декабря вечером.

Первоначальный шаг встретил приветствиями директора завода т. Сулява, обрисованного победный путь завода, его достижения и подвиги механизации добиться еще больших успехов.

Затем стел заступал отчет т. Акимова о работе выделенной редакции «Юни Восток» на ПЗ. В связи с открытием в Тифлисе съезда по изучению производительных сил Закавказья сказал:

«Моя многолетняя научная работа в Закавказье убедила меня в огромных природных богатствах этого района не исследованного мрам. Мне пришлось в Закавказье производить многочисленные опыты по культивированию растительных сортов, которые не произрастают ни в одной части нашей России. В частности, много вышло на долю впервые 34 года тому назад занятию опытной посадкой чая на закавказских склонах. Первые опыты дали положительные результаты в смысле возможности культуры виворова чаа на закавказских склонах. После разрешения этой задачи встал вопрос о повышении ка-

Разработать пути и методы освоения природных богатств Закавказья

АКАДЕМИК ВИЛЬЯМС О ЗАДАЧАХ СЪЕЗДА ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ ЗСФСР.

МОСКВА, 1. (3ТА). Профессор Г. Мильянский сельско-хозяйственной академии академик Вильямс, в беседе с сотрудниками ТАСС в связи с открытием в Тифлисе съезда по изучению производительных сил Закавказья сказал:

«Моя многолетняя научная работа в Закавказье убедила меня в огромных природных богатствах этого района не исследованного мрам. Мне пришлось в Закавказье производить многочисленные опыты по культивированию растительных сортов, которые не произрастают ни в одной части нашей России. В частности, много вышло на долю впервые 34 года тому назад занятию опытной посадкой чая на закавказских склонах. Первые опыты дали положительные результаты в смысле возможности культуры виворова чаа на закавказских склонах. После разрешения этой задачи встал вопрос о повышении ка-



В страхе перед растущей мощью Советского союза международная буржуазия готовится к антисоветской войне

Капиталисты вынуждены признавать гигантские успехи социалистического строительства

Провал кампании против „советского демпинга“

Нью-Йорк, 31. (ЗТА). На заседании Американской экономической ассоциации, посвященном экономике Советского союза, ораторы выдвинули в качестве основной задачи мобилизацию сил для продолжения борьбы против СССР.

Экономист Путнам, представитель одной из крупнейших компаний монополистического капитала, заявил, что мировая война вступила в новую фазу, и что в настоящее время наметилась возможность осуществления капитализма и коммунизма.

«Враждебные действия капиталистического мира против Советского союза», — заявил Путнам, — не имеют границ.

Профессор университета Вирджиния Кальвин Гусер Дьюи также заявил, что Советский союз одержал большие экономические победы, и предостерег конфликт между капитализмом и коммунизмом.

По словам оратора, «наступление периода нехватки гражданской войны является неизбежным. НЕУСТОЙЧИВОМУ КРИЗИСУ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН ПРОТИВОСТОЯТ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОБЕДЫ СТРАНЫ СОВЕТОВ».

БЕРЛИН, 31. (ЗТА). «Данцигер Нейсте Накрихтен» давал в новостях...

Италия требует участия СССР и Турции в обе ждении планов пан-Европы

БЕРЛИН, 1. (ЗТА). На Женевском совещании, что Италия выдвинула условием своего участия в европейской комиссии Лиги Наций допущение и участие в ней СССР и Турции.

Специальная комиссия, как известно, была создана на Женеве в целях подготовки к проведению в Лиге Наций 9-го для проработки вопроса о трехстороннем плане (Италия, Франция, СССР).

Английские аэропланы бомбардируют курдские племена

ЛОНДОН, 1. (ЗТА). Из Багдада сообщают, что английские аэропланы оказывают помощь иракским войскам в борьбе против курдских племен в округе Сулеймания.

Английские аэропланы подвергли бомбардировке ряд деревень, которые принадлежат враждебным племенам Лиги Наций против иракского правительства.

Курды отступают по направлению к персидской границе.

Поездка болгарской хозяйственно-политической делегации в СССР

ВЕНА, 1. (ЗТА). По сообщению из Софии, правительство принципиально разрешило ряду хозяйственных и политических деятелей Болгарии посетить весной делегацию для изучения положения в Советском Союзе. Социал-демократы в хаджадате не участвовали, Болгарское правительство решило обратиться к турецкому правительству с просьбой о поезде в Москву по вопросу о выезде в два члена делегации.

В связи с положительным решением вопроса о поездке этой делегации революционные рабочие организации Болгарии возобновили кампанию о целию добиться от правительства разрешения на выезд в СССР рабоче-крестьянской делегации.

Старая песня на новый лад

ЛОНДОН, 31. (ЗТА). Английская буржуазная печать тщательно следит за публикацией советскими газетами информации об антииндустриальной кампании в связи с рождением и старается использовать антииндустриальную кампанию в СССР для новой антисоветской травли и кампании в «защиту держав в Советском союзе».

Борьба горняков урура — дело всего рабочего класса

Перед крупным классовым конфликтом в Германии

Революционная профпозиция призывает горняков быть наготове

БЕРЛИН, 31. (ЗТА). После безрезультатного обмена предложениями между предпринимателями урурской районной профсоюзной организации и профсоюзными комитетами профсоюзной организации урурской области образована комиссия по рассмотрению требований к всем горнякам уруры со следующими предложениями:

«В связи с тем, что в последнее время предприниматели урурской области пытаются обойти забастовку и снизить заработную плату и не вступают в переговоры о снижении заработной платы, мы считаем необходимым призвать забастовку и не вступать в переговоры о снижении заработной платы, а в случае необходимости забастовки и не вступать в переговоры о снижении заработной платы, а в случае необходимости забастовки и не вступать в переговоры о снижении заработной платы».

Агло-советские переговоры о долгах

ЛОНДОН, 1. (ЗТА). По сообщению печати, в первых числах января начнут работать две подкомиссии по агло-советским долгам. Первая подкомиссия будет рассматривать претензии обеих сторон в отношении государственных, муниципальных железнодорожных и иных предприятий. Во второй будут обсуждаться претензии в отношении частных предприятий и контрагентов частных лиц.

Газеты отмечают, что начало работ подкомиссии свидетельствует об успехе агло-советских переговоров о долгах.

Не по силам буржуазно-помещичьей реакции

ТОКИО, 1. (ЗТА). Попытка Чан Кай-ши путем усиления карательной экспедиции ликвидировать коммунистическое движение в райо. Янши окончилась безуспешно, в связи с чем Чан Кай-ши, лично руководивший карательной экспедицией, возвратился в Нанкин.

По французскому примеру

ВЕНА, 1. (ЗТА). Бунагетская пресса «Маджарский союзник» в умышленно правительством постановило сократить бюджет на 8 процентов, исключая военный. Газета указывает, что окончательный список исключений министерства Румынии составляет лишь одну треть всех действительных расходов, увеличение которых выше, чем при увеличении в бюджете сокращения.

Вести отовсюду

Японская газета «Маньчжурская Делла» пишет, будто между японскими войсками в долине Малеку (индонезийский остров) в районе Баньяна, в котором проживает около 5 миллионов жителей, как сообщают в Банбю, полиция арестовала представителей в четыре часа ночи совета национального прогресса (ЗТА).

По сообщению, полученному из Киншасы по поводу урурского маневра внутренних дел производятся массовые аресты коммунистов в Бессарабии. (ЗТА).

Обеспечим выполнение директивы

О НОВОМ ПОРЯДКЕ СНАБЖЕНИЯ ДЕРЕВНИ ПРОМТОВАРАМИ

Согласно постановлению вышедших директивных органов в ноябре месяце сего года выданы новые директивы снабжения деревни промтоварами. Как известно, директивные органы выдвинули в деревню в порядке целевого назначения на отдельные заготовки. То, что эти директивы являются только для справки, а не для выполнения, о чем мы уже писали, не подлежит сомнению. В результате сложившейся обстановки, когда отдельные кооперативы, в общем для района и села получают достаточное количество товаров, тем не менее ощущают недостаток в товарах.

Несмотря на то, что в районах в 1929-30 году получены в общей сложности на сумму 100 миллионов рублей, деревня в этом году получила в основном товаров, тогда как в этом году не замечается в прошлом. Поучительно это в результате того, что директивные органы выдвинули в деревню в порядке целевого назначения на отдельные заготовки. То, что эти директивы являются только для справки, а не для выполнения, о чем мы уже писали, не подлежит сомнению. В результате сложившейся обстановки, когда отдельные кооперативы, в общем для района и села получают достаточное количество товаров, тем не менее ощущают недостаток в товарах.

Повысить темпы

Как показывает поступающая с мест сообщения, темпы сбора и заготовки хлопка все еще недостаточны. Покупка хлопка в 1 января выдвинула перед нами задачу, это говорит о том, что местные организации при выполнении плана и в целях выполнения плана должны принять срочные меры к тому, чтобы выполнить этот план. В Сальянском районе в Сальянском районе по сию пору еще не достигнутых результатов и по плану сбора хлопка. Во вторую декаду декабря в Сальянском районе темпы заготовки хлопка. Мы считаем, что местные организации, какие меры они принимают для ликвидации этих недостатков? Или они ждут соответствующей вмешательства со стороны вышестоящих организаций?

В Сальянском районе без перемен

В уборке и заготовке хлопка Сальянский район попрежнему сильно отстает. Наметьте, были некоторые успехи в уборке хлопка, но эти успехи не достигли уровня, который намечен в плане. В Сальянском районе по сию пору еще не достигнутых результатов и по плану сбора хлопка. Во вторую декаду декабря в Сальянском районе темпы заготовки хлопка. Мы считаем, что местные организации, какие меры они принимают для ликвидации этих недостатков? Или они ждут соответствующей вмешательства со стороны вышестоящих организаций?

Погода в ЗЭСР

По данным бюро погоды от 21 декабря (7 час. утра), в Азербайджане по состоянию на 21 декабря преобладал небольшой снег. Снежный покров был незначительным, местами таля. Температура — от 0 до 2 град. Вегетация — слабая. На Апшеронском полуострове — мороз.

Восточные сведения из некоторых пунктов Армении также говорят о снегах и восточных ветрах.

Своеобязный „хоррасчет“

КЮРДАМИР, 1. (Наш спец. кор.) Сельцы, когда хлопководство только начинало развиваться, а помещики на скучности не должны оставаться ни одной тонны хлопка «про запас». Между тем, молдавскими скучности зарекомендовали себя как отправку сырья. Несколько дней тому назад завед. молдавским скучности

Первым под знаком творческой активности масс вступили в третий год пятилетки

Фабрики, заводы, колхозы по боевому взялись за выполнение и перевыполнение производственных заданий

Под знаменем генеральной ленинской линии партии, в непримиримой борьбе на два фронта, против правого оппортунизма, на главном на плановом этапе опасности, против „леваков“ и троцкистов, против двурушников и примиренцев выполним социалистическую программу на четвертый год пятилетки

У станков все, как один

Когда вчера утром после гудка в вагоно-пассажирский вагон пришла инженер-машинист Илья Васильев, за час до начала работы в вагоне было тихо. Илья Васильев, за час до начала работы в вагоне было тихо. Илья Васильев, за час до начала работы в вагоне было тихо.

Тов. СТАЛИНУ 20 летних маршрутов

Товарищи, открываем летучий маршрут — прозувал в столовой голос пред. завода тов. Табачко. Сегодня отработаем второй день ударника. На третий год пятилетки наш завод пошел по пути выполнения программы. Трудно было выполнить программу ударника. Вчера все работало, а сегодня с утра встали товарищи — выдвинули нам, переключились на новый, еще более ускоренный большевистский темп третьего года пятилетки.

Развернуть большевистское наступление на нефть

ЗА 30 ДЕКАБРЯ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО НА 106,9 ПРОЦ.

БАКУ, 31. (ЗТА). 30 декабря Азнефть добыла 36.032 тонны нефти — 103,6 проц. суточной программы. Ленинской группой добыто 22.824 тонны, второй 2.150 тонн — 68,9 проц, третий 4.000 тонн — 194,3 проц, четвертый 740 тонн — 39,6 проц. (содержит на полугодий) добыча промысла (пропуск) шестой 725 тонн — 85,3 проц, седьмой 800 тонн — 95 проц, восьмой 880 тонн — 100,3 проц. Всего ленинской группой добыто 14.003 тонны — 131,4 проц.

Агло-советские переговоры о долгах

ЛОНДОН, 1. (ЗТА). По сообщению печати, в первых числах января начнут работать две подкомиссии по агло-советским долгам. Первая подкомиссия будет рассматривать претензии обеих сторон в отношении государственных, муниципальных железнодорожных и иных предприятий. Во второй будут обсуждаться претензии в отношении частных предприятий и контрагентов частных лиц.

Вестей отовсюду

Японская газета «Маньчжурская Делла» пишет, будто между японскими войсками в долине Малеку (индонезийский остров) в районе Баньяна, в котором проживает около 5 миллионов жителей, как сообщают в Банбю, полиция арестовала представителей в четыре часа ночи совета национального прогресса (ЗТА).

По сообщению, полученному из Киншасы по поводу урурского маневра внутренних дел производятся массовые аресты коммунистов в Бессарабии. (ЗТА).

Максимально усилить сбор хлопка

КРЕПЧЕ ЗАРАБОТКА И ПРИКРЫВАЮЩИМ ЕГО ПРАВЫМ ОПОРТУНИСТАМ И „ЛЕВЫМ ЗАГИБЩИКАМ“ НЕ ПРЕРЫВАТЬ ХЛОПКОВОГО КОНВЕЙЕРА С ПОЛЕЙ НА ЗАВОДАХ И В Барде милуют кулаков

Как идет скупка хлопка

Сводка Зак. отд. Главхлопком по работе в районах хлопководческих хозяйств за последние дни декабря.

АЗЕРБАЙДЖАН.

1. Сальянский	5446	36,8
2. Али-Бейрамлинский	4186	62,1
3. Сабир-Абадский	8836	31,9
4. Умарский	8885	32,2
5. Елалский	9118	39,5
6. Гянджинский	7734	65,4
7. Атафинский	2431	40,3
8. Нордусский	3820	41,5
9. Кара-Чалский	1853	53,2
ВСЕГО ПО АССР:	50089	40,5

Позор студентам 500 тонн не дающего хлопка

В совхоз Нав-Чала для работы по уборке хлопка прибыло 200 студентов машинного и с.-х. техникумов Тифлиса. На 26 декабря был назначен суббюджет ударного сбора хлопка на хуторе № 3. На суббюджет студенты не вышли и большая часть их рано утром уехала в Тифлис.

Инейшим позором студентов, дезертировавших с ударного хлопкового фронта!

В. ПОДЛИСКИЙ.

Вестей отовсюду

Японская газета «Маньчжурская Делла» пишет, будто между японскими войсками в долине Малеку (индонезийский остров) в районе Баньяна, в котором проживает около 5 миллионов жителей, как сообщают в Банбю, полиция арестовала представителей в четыре часа ночи совета национального прогресса (ЗТА).

По сообщению, полученному из Киншасы по поводу урурского маневра внутренних дел производятся массовые аресты коммунистов в Бессарабии. (ЗТА).

Повысить темпы

Как показывает поступающая с мест сообщения, темпы сбора и заготовки хлопка все еще недостаточны. Покупка хлопка в 1 января выдвинула перед нами задачу, это говорит о том, что местные организации при выполнении плана и в целях выполнения плана должны принять срочные меры к тому, чтобы выполнить этот план. В Сальянском районе в Сальянском районе по сию пору еще не достигнутых результатов и по плану сбора хлопка. Во вторую декаду декабря в Сальянском районе темпы заготовки хлопка. Мы считаем, что местные организации, какие меры они принимают для ликвидации этих недостатков? Или они ждут соответствующей вмешательства со стороны вышестоящих организаций?

В Сальянском районе без перемен

В уборке и заготовке хлопка Сальянский район попрежнему сильно отстает. Наметьте, были некоторые успехи в уборке хлопка, но эти успехи не достигли уровня, который намечен в плане. В Сальянском районе по сию пору еще не достигнутых результатов и по плану сбора хлопка. Во вторую декаду декабря в Сальянском районе темпы заготовки хлопка. Мы считаем, что местные организации, какие меры они принимают для ликвидации этих недостатков? Или они ждут соответствующей вмешательства со стороны вышестоящих организаций?

Погода в ЗЭСР

По данным бюро погоды от 21 декабря (7 час. утра), в Азербайджане по состоянию на 21 декабря преобладал небольшой снег. Снежный покров был незначительным, местами таля. Температура — от 0 до 2 град. Вегетация — слабая. На Апшеронском полуострове — мороз.

Восточные сведения из некоторых пунктов Армении также говорят о снегах и восточных ветрах.

Своеобязный „хоррасчет“

КЮРДАМИР, 1. (Наш спец. кор.) Сельцы, когда хлопководство только начинало развиваться, а помещики на скучности не должны оставаться ни одной тонны хлопка «про запас». Между тем, молдавскими скучности зарекомендовали себя как отправку сырья. Несколько дней тому назад завед. молдавским скучности

Обеспечим выполнение директивы

О НОВОМ ПОРЯДКЕ СНАБЖЕНИЯ ДЕРЕВНИ ПРОМТОВАРАМИ

Согласно постановлению вышедших директивных органов в ноябре месяце сего года выданы новые директивы снабжения деревни промтоварами. Как известно, директивные органы выдвинули в деревню в порядке целевого назначения на отдельные заготовки. То, что эти директивы являются только для справки, а не для выполнения, о чем мы уже писали, не подлежит сомнению. В результате сложившейся обстановки, когда отдельные кооперативы, в общем для района и села получают достаточное количество товаров, тем не менее ощущают недостаток в товарах.

„Малейшее сбережение сокращает для резанты нашей крупной машинной индустрии“ (В. И. Ленин)

Додим новые сотни миллионов на текущий счет пятилетки
Провести „месячник сбережений“ под знаком улучшения качества работы сберкассы
СБЕРКАССЫ--МАССОВЫЕ БАНКИ ТРУДЯЩИХСЯ

Колоссальный рост выходов в народное хозяйство в 3-м—решающем году пятилетки требует четкого выполнения намеченных финансовых показателей. Ключевую роль в этом отношении играют сберкассы, привлекающие на себя социалистическое строительство трудовые сбережения и временно свободные излишки. Сбережания должны и могут дать десятки и сотни миллионов. Возможности для этого есть; совершенно естественно с быстрым ростом социалистического строительства и успешным выполнением пятилетки на года в год неизменно растет материальное благосостояние широких масс трудящихся и сберегательный аппарат, имеющий разветвленную сеть касс, должен мобилизовать все свои силы для выполнения намеченных контрольных заданий. Сбережания должны стать массовыми банками трудящихся, переставая на ходу всю свою работу. От аккумуляции денежных сбережений трудящихся в первые „месячники“ сберегательная система должна перейти к методам организации воздействия на процессы накопления. Переход к полному обслуживанию расчетно-налоговой и платёжных нужд населения является основой нового этапа работы сберкасс. Массовое развитие безналичных расчетов, операций по выдаче заработной платы рабочим и служащим и денежной части дохода колхозникам, массовое обслуживание общештатного сектора на селе—таковы пути и методы выполнения сбережательных поставленных перед ними задач. Разрешение этих задач в третьем году пятилетки должно идти по линии дальнейшего развертывания сети сберкасс, усиления четкости в работе и завершения достигнутых успехов. Сберегательным аппаратом должны быть достигнуты следующие крупные успехи. Количество вкладчиков сберкасс ЗСФСР за последний год, по данным на первое октября 1930 г., увеличилось на 108 с лишним тысяч. Процент вклада населения за последний год достиг 43. Значительно увеличился и приток вкладов. Так, на 1-е октября 1929 года приток составил 3.972.000 руб., а на 1-е октября 1930 года—5.500.000 руб., остаток вкладов на 1-е октября 1930 года составил 15.500.000 руб., против 9.900.000 руб. в 1929 году. Однако, нужно отметить, что, несмотря на достижения, в 1929-30 г. сберегательные кассы ЗСФСР не выполнили заданий в особом квартале. В особом квартале сберегательный

улучшения обслуживания сельскохозяйственного пролетариата. Это, что наряду с этим перед сберкассами стоит срочная задача по охвату одинолических крестьянских хозяйств. В период кампании несомненно придется столкнуться с кулацкой агитацией против сберкасс. Подвернувшись кулацкой работе необходимо дать сокрушительный отпор, разоблачая клевету кулацкого врага, усиленно агитационно-разъяснительную работу, добиваясь четкой и бесперебойной работы сберкасс по обслуживанию вкладчиков. „Месячник сбережений“ должен быть решительным периодом как по линии привлечения вкладов, так и безналичных расчетов. Директива XVI партсъезда—добиться максимального развертывания безналичных расчетов—должна быть выполнена. Добиться ударных темпов в работе сберкасс и обеспечить успешное проведение „месячника сбережений“ в ЗСФСР—таковы конкретные задачи.

950 проц. плана сособого квартала
Сберегательная касса при Зап. Кавказском шоссе им. 24 бригады коммунаров закончила второй год пятилетки с большим перевыполнением. Контрольные цифры второго года превышены на 150 проц.; в особом квартале контрольные цифры превышены на 950 процентов.

Шейные машины трудящихся
Штаб по проведению „месячника сбережений“ в Грузии призывает население к активному участию в кампании, всячески содействуя сбережательному аппарату в привлечении новых вкладов и вкладчиков как в городе, так и на селе.

Комсомолы—организаторы кампании
В связи с проведением кампании выпущено обращение от имени Груз. ЦКК и от всех комсомольских организаций от имени центрального комитета Грузии.

„Месячник сбережений“ в Армении
ЭРВАНИ. 1. (ЗТА). С 1 января по Армению будет проведен „месячник сбережений“. Обязательным, обязательным и районным штабом. От имени ЦКК, комсомольских организаций, ЦИКА, наркомата, народного комиссариата и Агюна выпущено обращение к трудящимся Армении.

Оздоровить аппарат законтокры „Союзмясо“
Предварительные итоги проверки работы законтокры „Союзмясо“

В связи с заданием, возложенным на „Союзмясо“ постановлением ЦК ВКП(б) от 20 декабря 1930 года, проводится проверка аппарата зак. крайтокры „Союзмясо“ с целью выявления и устранения недостатков. Значение этой проверки еще тем, что Зак. ЦКК поручил зак. крайтокры „Союзмясо“ разработать проект большого и сложного проекта—заготовку в 34,900 тонн. Это требует от аппарата зак. крайтокры „Союзмясо“ особой четкости в работе и исключительного напряжения сил. Чистота аппарата зак. крайтокры „Союзмясо“ и его соответствие своему назначению и требованиям соответствующего аппарата и необходимые условия работы. Картина, раскрытая работными бригадами в аппарате „Союзмясо“ за последний день, является, при наличии крупных недостатков, не справится со своими задачами, не пройдя четкой и основательной проверки. Это в достоянии деятельности зак. крайтокры „Союзмясо“ за последний 1929-30 год.

широкопольное поле для всякого рода злоупотреблений. На местах творилось вопиющее безобразие: строились вольные склады, неоплачивались за сырьевые базисы, строились без технических условий и без учета местных условий, строились без технических условий и без учета местных условий, строились без технических условий и без учета местных условий.

СНЕГОПАД
На зак. ж.п. ДОРОГАХ.

Со ж.п. ж.п. Зак. ж.п. ДОРОГАХ. Поступило сообщение о снежном покрове Цина-Хануши высота покрова снега 30 сантиметров, в Гардабани — 40 см, в Кахетинской области — от 35 до 40. На переводе Килики—Аматия снег покрывает маршрут в 44 километра в 7 до 7 часов. Задерживая в пути пассажирские и товарные поезда. В угрожаемые в отношении завозов моста дороги на переводе снеговой.

паворк в не менее сильной похорон, чем искусственные ветки, устроенные на улицах верхней части города. В качестве особого сюрприза ветра в городе перестали ходить трамвайные вагоны. Ввиду этого тротуарная часть улицы Гегикадзе, на которой находится станция, оказалась в очень плохом состоянии. Вывалившийся снег покрывает тротуары, делая их очень скользкими. Вывалившийся снег покрывает тротуары, делая их очень скользкими.

Новые сберкассы
В период „месячника“ будет развернута новая сеть сберкасс как в городе, так и на селе.

В период „месячника“ будет развернута новая сеть сберкасс как в городе, так и на селе. Намечается открытие ряда сберкасс при крупных колхозах, в селах, при крупных промышленных и почтово-телеграфных учреждениях. На сельские кассы возлагается хранение всех сумм, собранных по самообложению. Сельские кассы должны все суммы, собираемые в порядке самообложения, передавать в сберкассы. Во всех селах вводятся специальные институты уполномоченных работников. На этих уполномоченных возлагается привлечение новых вкладов и вкладчиков как в городе, так и на селе.

Виноват ли снег?
Каждый шаг с поведением снега на улицах Тифлиса можно наблюдать и ту же картину.

Каждый шаг с поведением снега на улицах Тифлиса можно наблюдать и ту же картину. Вывалившийся снег встречается весьма редкими любителями появляться на чужой счет. Забавные проделки снежной массы вызывают удивление и смех. Результат „попаданий“ весьма зависит от силы и меткости „попаданий“. Не исключая возможность и увечий. Улицы тифлисского центра в виде снежной горы, имеют провалы, весьма благоприятные для устройства катков на улицах. Любопытные катки на улицах. Улицы тифлисского центра в виде снежной горы, имеют провалы, весьма благоприятные для устройства катков на улицах.

Обувь через закрытые распределители
Ерков приступил к отпуску через закрытые распределители мужской обуви приписанными по выпискам „А“ и „Б“ (по талону № 88).

Издательство „ЗАРЯ ВОСТОКА“
ПРОДОЛЖАЕТСЯ НА 1931 ГОД ПОДПИСКА
НА ВЫХОДЯЩУЮ НЕПРЕРЫВНО КРАЕВУЮ ГАЗЕТУ
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: На 12 месяцев 14 руб. 40 коп. 6 — 7 руб. 20 коп. 3 — 3 руб. 60 коп. 1 — 1 руб. 20 коп. Цена отдельного № 5 н.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ АННОНСЫ
ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ
В субботу, 3 января, в воскресенье, 4 января, ДВЕ ПОСЛЕДНИЕ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ
ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ
3-го января светит кинофильм „СЕНСАЦИЯ“
ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ
2 января последние гастроли Московского театра Лилипутов
КИНО „ПАЛАС“
с пятницы, 2-го января 1931 г., Новая художественная фильма „ДОЧЬ СВЯТОГО“

ТЕАТРАЛЬНЫЕ АННОНСЫ
ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ
В субботу, 3 января, в воскресенье, 4 января, ДВЕ ПОСЛЕДНИЕ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ
ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ
3-го января светит кинофильм „СЕНСАЦИЯ“
ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ
2 января последние гастроли Московского театра Лилипутов
КИНО „ПАЛАС“
с пятницы, 2-го января 1931 г., Новая художественная фильма „ДОЧЬ СВЯТОГО“

КИНО „ПАЛАС“
с пятницы, 2-го января 1931 г., Новая художественная фильма „ДОЧЬ СВЯТОГО“
Сценарий Михаила Рудина, Режиссер Олег Фелькс. В глав. (Судейкин Ходжизе, Шаширова, роляж: (Дзиглаев и Тура Ходжаева)

ДИРЕКЦИЯ ЗАК. Ж. Д.
настоящим доводит до сведения всех граждан, что с первого января 1931 года обслуживание пассажиров по переносу ручной клади, приобретению билетов, сдаче и выкупу багажа и ручной клади в камеру хранения переводится на хозяйственный способ. Обслуживание пассажиров носильщиками производится по талке, опубликованной в „ЗАРЯ ВОСТОКА“ от 20/1 т. г. за № 313 (2181). Носильщики при приеме от пассажиров поручения выдают им квитанции с указанием №-ра и причитающейся с пассажира платы за услугу. Сверх установленной талсы платить носильщикам воспрещается. Все недоразумения с носильщиками рассматриваются в Бюро носильщиков (на ст. Тифлис и Баку) или у начальника станции.

НИВЕЛЛИР
МАСТЕР СУМОН Я. Е. ЛИБЕРЗОН
ул. Мачаби № 6 (б. Гегикадзе), 11. Пр. по заказу, переделка. Сие можно сделать в исключительном порядке в 10 часов вечера.

ЦП союза работников
называет, что 3-го января 1931 г. в 7 ч. веч. в ДРП (Фурцвеладзе 3) состоится заседание комитета профсоюзных организаций по вопросу о политическом воспитании в школах.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1931 г. НА ЖУРНАЛЫ:
„Народное хозяйство Закавказья“ и „Техника и строительство“
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:
Гл. Который журналов (Тифлис, ул. Кешко-ва, 5, телеф. 8-70), Газетный бюро, почтово-телеграфный отделений и уполномоченными Изд-ва, снабженными соответствующими удостоверениями.

ЛЕВИНСОН
поределка и заплата ДАМСКИХ ШЛЯП
ул. Мачаби № 6 (б. Гегикадзе), 11. Пр. по заказу, переделка. Сие можно сделать в исключительном порядке в 10 часов вечера.